

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

26 (2538) | 14 февраля 1941 г. Пятница

ЦЕНА | Город  
10 к. | Ленинск-Кузнецкий  
Новосиб. обл.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ

Завтра открывается XVIII Все-союзная партийная конференция, имени которой развернулось с необычайной силой социалистическое соревнование по всем предприятиям нашей не-объятной социалистической родины.

Завтра же будут подведены первые итоги выполнения социалистических обязательств, которые брали на себя участки, шахты и цеха в честь открытия XVIII партконференции.

Досрочно закончив январский план угледобычи, трест Ленинуголь за 12 дней февраля в среднем выполнил план на 109 процентов. Три шахты: шахта «А», «7 Ноября» и «Полысаево», закончат двухмесячный план угледобычи в дни работы конференции.

Три участка: участок № 5 шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Шишов), участок № 4 шахты Журина-3 (начальник участка тов. Абашев) и участок № 1 шахты «7 Ноября» (начальник участка тов. Ивлев В.) закончили двухмесячный план угледобычи до открытия конференции.

Все остальные шахты треста, за исключением шахты «Пионерка» (зав. шахтой тов. Красюк), идут также с большим перевыполнением планов угледобычи. Весь период, с начала развернувшегося соревнования и до дня открытия конференции, сопровождался производственным подъемом коллектива горняков нашего треста. Достигнутые горняками Ленинска успехи в IV квартале 1940 года прочно закреплены в 1941 году.

За хорошую работу в IV квартале нашему тресту вручено переходящее красное знамя Наркомата угольной промышленности. Шахте «А» вручено знамя чехословацких горняков, участку № 4 шахты «Комсомолец» — знамя Кузбасскомбината.

О хорошей работе в IV квартале истекшего года ярко свидетельствует и публикуемая сегодня выписка из приказа наркома угольной промышленности о награждении наших стаханов-

цев значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и Похвальными листами.

Этот новый отряд, пополнивший ряды наших ордоносцев, медаляносцев и значкистов, развернет на шахтах еще шире стахановское движение и вскроет все дополнительные резервы наших шахт.

Достаточно сказать, что на шахте «Комсомолец», смело внедряя скоростные методы очистки лав, резко повысили производительность труда и увеличили добычу. Самое же главное это то, что на шахте вскрыты неограниченные возможности как по максимальному использованию очистного фронта, так и по расширению его.

Сегодня мы даем опыт работы участков этой шахты, работающих скоростными методами очистки лав, где наглядно показаны все преимущества этого метода и какие дополнительные возможности получает шахта к тому, чтобы не только освоить проектную мощность шахты, но и значительно ее перекрыть.

Дело чести инженерно-технических работников всех шахт правильно использовать методы работы и руководства шахты «Комсомолец» и также смело внедрять этот опыт и добиваться повседневного роста угледобычи.

Только смелое внедрение стахановских методов труда и руководства позволит нам не только закрепить результаты IV квартала 1940 года, но и работать значительно лучше, ибо работа января и февраля нам уже показала, что работать хорошо мы можем.

Не зазинаваться и не успокаиваться достигнутыми результатами, а двигаться быстро вперед и вперед, и тогда наш

трест в социалистическом соревновании имени XVIII Все-сочиальной партийной конференции выйдет в передовые не только в Кузбассе, но и в Союзе.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля, в 11 часов дня, в Доме партпроса (бывший пионерский клуб) созывается совещание редакторов стенных газет и членов редколлегий шахт и учреждений города по вопросу о подготовке к дню выборов.

Секретари парторганизаций должны обеспечить явку всех редакторов и членов редколлегий.

Горком ВКП(б).

Редакция газеты «Ленинский шахтер».

## ПАМЯТНИК Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ

В столице Северной Осетии на площади Свободы началось строительство памятника Г. К. Орджоникидзе. Он сооружается по проекту архитектора Даничич и скульптора Дитрих.

(ТАСС)



## ИЗ ПРИКАЗА № 23 НАРОДНОГО КОМИССАРА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

От 8 февраля 1941 года

О награждении рабочих и инженерно-технических

работников шахт треста Ленинуголь

Значком „Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР“:

Акулова Михаила Семеновича — электросварщика электромеханической мастерской.

Смогулова Комербая — бригадира-разборщика шахты «7 Ноября».

Пережогина Николая Васильевича — проходчика шахты «7 Ноября».

Ткачева Михаила Наумовича — нач. участка шахты «А».

Трофимчука Ивана Васильевича — горного мастера шахты «А».

Осис Владимира Вилимовича — бригадира навалоотбойщиков шахты «А».

Чиченкова Сергея Петровича — установщика шахты «А».

Короткевича Ивана Осиповича — разборщика шахты «Пионерка».

Ивлева Ясова Константиновича — начальника участка шахты «Пионерка».

Скрипкина Семена Дмитриевича — забойщика шахты «Пионерка».

Кортукова Василия Николаевича — бурильщика шахты «Полысаево».

Горбачева Петра Сидоровича — разборщика ш. им. Кирова.

Кайтна Франца Иосифовича — разборщика ш. им. Кирова.

Придуха Ивана Яковлевича — разборщика ш. им. Кирова.

Бергенева Ивана Васильевича — разборщика ш. им. Кирова.

Барановского Ивана Филипповича — переносчика конвейеров шахты им. С. М. Кирова.

От Леонида Александровича — начальника участка шахты им. С. М. Кирова.

Кулебакина Александра Алексеевича — горного мастера шахты им. С. М. Кирова.

Цыкунова Федора Степановича — начальника участка шахты «Комсомолец».

Ровжаева Михаила Ивановича — врубманиста шахты «Комсомолец».

Положенцева Семена Егоровича — разборщика шахты «Комсомолец».

Беспалова Вениамина Васильевича — разборщика шахты «Комсомолец».

Раб Федора Петровича — разборщика шахты им. Ярославского.

Венжик Георгия Яковлевича — главного механика треста.

Серебренникова Владимира Васильевича — главного маркшейдера шахты имени С. М. Кирова.

Тормозова Василия Павловича — главного инженера шахты «Пионерка».

Красюк Василия Никифоровича — зав. шахтой «Пионерка».

Аржаева Федора Михайловича — зав. шахтой Журина-3.

Форост Ивана Ивановича — парторг ЦК ВКП(б) шахты им. Кирова.

Вострикова Павла Кузьмича — парторг ЦК ВКП(б) шахты «Комсомолец».

Крекова Александра Семеновича — парторг ЦК ВКП(б) шахты «7 Ноября».

Малалаева Петра Михайловича — парторг ЦК ВКП(б) шахты Журина-3.

Одинцева Федора Евдокимовича — парторг ЦК ВКП(б) шахты им. Ярославского.

Панина Ивана Васильевича — парторг ЦК ВКП(б) шахты «А».

Малаякина Филиппа Борисовича — пред. шахткома шахты «Комсомолец».

Мамаева Михаила Ивановича — пред. шахткома шахты «Пионерка».

Коновалова Афанасия Андреевича — бригадира забойщиков шахты «7 Ноября».

Рахимбаева Дюсикея — бригадира разборщиков шахты «7 Ноября».

Похвальным листом Народного комиссариата

угольной промышленности СССР:

Карпова Василия Григорьевича — разборщика шахты Журина-3.

Ивкина Василия Меркуловича — электрослесаря мехзеха шахты Журина-3.

Непорожнева Дмитрия Яковлевича — машиниста паровоза транспортного отдела треста.

Севостьянова Тихона Филипповича — бригадира разборщиков шахты «7 Ноября».

Барбашева Андрея Борисовича — бригадира разборщиков шахты «Пионерка».

Семкина Максима Даниловича — горного мастера шахты имени Ярославского.

Антонова Николая Ивановича — главного маркшейдера шахты «Комсомолец».

Притуляк Арсентия Давыдовича — врубманиста шахты имени С. М. Кирова.

Кольчурина Ивана Никифоровича — забойщика шахты имени С. М. Кирова.

На премирование отличившихся в соревновании в IV квартале 1940 года рабочих и инженерно-технических работников передовых угольных шахт выделено в распоряжение начальника комбината тов. Задемидко 85 тысяч рублей.

# ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

## ИНИЦИАТИВА КОММУНИСТОВ

1940 год был переломным для шахты имени С. М. Кирова. Впереди за годы своего существования она выполнила государственный план угледобычи, выполнила его в том же досрочно. Отстающая раньше шахта вышла в передовые и систематически в 1941 году перевыполняет план добычи угля.

Немалая заслуга в этой победе принадлежит шахтовой партийной организации. Коммунисты явились подлинными инициаторами социалистического соревнования и воюют в борьбе за ликвидацию отставания шахты. Они смелошли вперед и увлекали за собой беспартийных рабочих. Многие коммунисты проявили замечательную инициативу в борьбе за уголь, преодолевая трудности и изыскивая новые методы высокопроизводительной работы.

Во второй половине 1940 года партбюро шахты послало членов ВКП(б) тов. Халявина в шахту на вновь организованный участок № 17. Прошло немного времени с тех пор, а имя тов. Халявина уже стало широко известно не только на шахте и в тресте, но и по всему Кузбассу, как инициатора новых скоростных методов очистки лав Коммунистов. Халявин показал себя человеком, обладающим чувством нового, борющимся за революционизацию техники добычи угля.

Метод тов. Халявина не остался достоянием только его самого. После замечательных рекордов была создана бригада, которая под руководством тов. Халявина добилась в своей работе отличных результатов. Производительность труда на разборщика достигла выше 200 процентов. Метод тов. Халявина стал распространяться по другим шахтам треста Ленинуголь и по всему Кузбассу. Коммунист выступил

застройщиком внедрения передовой техники и значительно толкнул вперед социалистическое соревнование на шахте.

Следуя примеру тов. Халявина, беспартийные шахтеры тт. Бертнев, Астанин, Семенов и другие добились высокой производительности труда. По-халявински работают уже целые участки.

Четвертый год работает на шахте коммунист Николай Башкирцев. Он замечательно освоил квалификацию разборщика. В трудные минуты, когда шахта находилась в прорыве, Николай Башкирцев организовал свою семью и, работая в лаве, показал себя, как подлинный патриот нашей родины. Его примеру последовали коммунисты тт. Зубров и Осокин. Эта инициатива дала шахте толчок в выполнении плана угледобычи.

Три года тов. Башкирцев является бригадиром, его бригада система-тически выполняет план угледобычи на 175 — 200 процентов. Сам тов. Башкирцев — бессменный мастер угля и выполняет две и большие нормы.

Горный мастер коммунист тов. Осокин пользуется на шахте заслуженным авторитетом. Он умело организовал работу в смене и обеспечил первоначальное выполнение плана рабочими всех квалификаций. В прошлом году он брал на себя обязательство отработать 12 выходных дней в забое и это выполнил. Смена, которой руководит тов. Осокин, выполняет план подготовительных работ на 170 — 200 процентов.

Пять месяцев тому назад по предложению партийной организации был выдвинут коммунист-разборщик орденоносец тов. Осадчик начальником участка № 1. Тов. Осадчик показал себя хорошим организатором. Участок, которым он руководит, ежемесячно перевыполняет план угледобычи.

Тов. Осадчик умело организовал работу на участке, провел сокращение подсобной рабочей силы и одним из первых на шахте стал брать цикл в лаве № 36 Серебренниковского участка в одну смену. В январе участок под руководством тов. Осадчего досрочно окончил план. В феврале в развернувшемся соревновании в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив участка № 1 за 8 дней дал уголь сверх плана 1500 тонн.

— Достижнутые успехи, — говорит тов. Осадчик, — мы закрепим на весь 1941 год и досрочно, к годовщине Октября, выполним годовой план.

Большие успехи в своей работе имеет коммунист тов. Притулак. Он работает врубмашинистом в той лаве, где качает бригада тов. Халявина. За все время работы тов. Притулак не имеет аварий машины и срывов в работе. Он хорошо подрабатывает лаву, затрачивая на это 3,5 — 4 часа. Кроме того, тов. Притулак врубмашинист претендует на привод «ШБ-19», облегчающий этим труд установщики и сокращающий срок установки.

Коммунисты шахты имени С. М. Кирова за последние месяцы приобрели опыт борьбы за уголь и добились, что шахта стала не только выполнять план, но и перевыполнять его. Большинство коммунистов в соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции явилось передовиками и держит переходящие медали общекома ВКП(б).

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы мобилизовать весь коллектив на еще больший подъем угледобычи и в соревновании с коллективом прошлогодних участков шахты имени Сталина занять первое место.

М. Тагильцев — редактор многотиражки «Кировец».

## КАК МЫ ДОБИЛИСЬ УСПЕХОВ

Большинство рабочих и инженерно-технических работников «Трех уклонов» шахты имени С. М. Кирова успешно справился с выполнением январского плана угледобычи. Не малую роль в этом сыграла агитационно-массовая работа, которую проводят партийная группа «Трех уклонов». В начале февраля, знакомясь на собраниях с решениями рудничной партийно-технической конференции, рабочие и инженерно-технические работники всех участков взяли обязательство закончить годовой план угледобычи в 5 декабря 1941 года. Январская работа обеспечивает выполнение этих обязательств. За исключением участка № 19, все участки план перевыполнили, участок № 11 — на 42 процента, участок № 17 — на 18 процентов, участок № 13 — на 12 процентов и только участник № 19 недовыполнил его на 3,4 процента. Хорошие показатели — результат широкого развернувшегося социалистического соревнования между участниками и рабочими, которому партийная группа уделяет много внимания.

Но мало заключить социалистические договоры, надо добиться их проведения в жизнь. Для этого партийная организация должна бороться против существующих недостатков, подсказывать администрации правильное решение вопросов. Поэтому партийница в январе заслушала доклады начальников и механиков участков.

Большое внимание партийница уделяет работе производственных совещаний, и они проводятся регулярно. Производственные совещания дают возможность мобилизовать активность рабочих на борьбу за улучшение работы участков, на борьбу за лучшее выполнение плана угледобычи.

Но нельзя ограничиваться обсуждением с рабочими только производственных вопросов, с ними нужно систематически беседовать и о политике, держать их в курсе политической жизни страны. На участках «Трех уклонов» выделяемые партийной группой агитаторы проводят читки газет и беседы. В последнее время рабочие на сменах ознакомлены с постановлением Совнаркома СССР ЦК ВКП(б) о развитии местной

промышленности и письмом горняков комбината Сталингород тов. Халявину. Были для рабочих поставлены доклады: «9 января 1905 года», «Ленин — как продолжатель дела Маркса-Энгельса», а также проведены лекции: «О международном положении», «Ленин и Сталин в борьбе за социалистическое государство». Проведено собрание с вопросом о том, что партия требует от коммунистов. На этом собрании присутствовали не только коммунисты, но и беспартийные рабочие.

Партийная группа не добьется успеха, если она плохо связана с работниками участка, не советуется с ними. Партийная группа «Трех уклонов» проводит с бригадами беседы о повышении производительности труда и изыскании лучших методов работы на участках. Такие беседы приносят большую пользу.

Помогает массовой работе и стенная газета, которая выходит регулярно 2 раза в месяц.

Политико-массовая работа партийной группы имеет большое значение в борьбе за перевыполнение плана угледобычи. Но она обязательна должна подкрепляться личным примером коммунистов. Коммунисты партийной группы «Трех уклонов»

## НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

На бюро парторганизации шахты имени С. М. Кирова 19 декабря 1940 года был поставлен доклад начальника технического контроля и содоклад группового инспектора по качеству угля по вопросу о том, как по шахте выполняется стандарт зольности угля. На заседании были вызваны начальники участков, особенно тех, на участках которых неблагополучно с золой и кусковой по-родой.

После того, как начальники участков и работники шахты управления почувствовали, что парторганизация в порядке контроля деятельности администрации всерьез, настойчиво ставит перед ними вопрос о выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля, многие из начальников участков по-серезному стали бороться за качество угля.

На участке № 14 (начальник участка тов. Васильев) лава принял другую вид, и качество угля повысилось. Если в декабре выдали уголь с 14,03 процента зольности при стандарте 13 процентов, то в январе золы было уже 13,2 процента, т.е. почти вложились в стандарт.

Но не на всех участках по-настоящему чувствуют ответственность за качество угля. Участок № 2 (начальник участка тов. Ложкин) в декабре, имея стандарт 12 процентов, выдал уголь с зольностью 14,5 процента, повысил в январе против декабря зольность участок № 5. Неблагополучно с золой и на участке № 9.

Чтобы добиться по всем участкам хороших результатов в борьбе за качество угля, партийная организация шахты имени С. М. Кирова должна потребовать ответ от начальников участков, не выполняющих указаний парторганизации.

И. Капович.

## СЛЕДИТЬ ЗА МАТЕРИАЛЬНЫМ СОСТОЯНИЕМ ОРГАНИЗАЦИЙ ОСОАВИАХИМА

Смена председателей первичных организаций Осоавиахима и других оборонных работников на предприятиях и учреждениях — явление довольно частое. Одних товарищей переводят на другую работу, других снимают, как несправившихся.

Подписывая увольнительные документы оборонным работникам, никто из хозяйственников и профсоюзных работников не интересуется, в каком состоянии оставляет тот или иной работник учебное, оборонное имущество, которое имеется в каждой первичной организации Осоавиахима, а также в порядке ли финансовые дела организации.

Такая бесконтрольность приводит к тому, что в ряде первичных организаций Осоавиахима оборонное имущество частью расхищено, а частью приведено в негодность.

Во многих организациях после ухода или увольнения руководителя организации Осоавиахима долгое время на его место никого не назначают и, не говоря об оборонной работе, которая в этом случае совершенно разваливается, имущество организации остается безличенным.

В первичной организации Осоавиахима транспортного отдела треста, где председателем тов. Рыбин, никакого учета учебного имущества нет, оружие на 1941 год не регистрировано и находится в грязном состоянии. Сбор членских взносов с членов Осоавиахима в этой организации поручили сотруднику транспортного отдела Чернухину. Чернухин с работы уволился и никто в транспортном отделе не догадался спросить у него, как обстоит дело с членскими взносами в организации. Не побеспокоился об этом даже сам председатель осоавиахимовской организации тов. Рыбин.

Не отчитался ни перед своей организацией, ни перед горсоветом Осоавиахима бывший председатель совета Осоавиахима школы № 10 тов. Зисканович о состоянии финансовых дел, а также об израсходовании боеприпасов.

В школе № 2 бывший председатель Осоавиахима ученик 10-го класса Смирдин, собирая членские взносы, в билетах не наклеивал марки, а расписывался. Собранные деньги он присвоил.

Все вышеперечисленные факты и многие другие красноречиво говорят о бесконтрольности и безответственности за работу первичных организаций Осоавиахима.

Дальше этого терпеть нельзя. Нужно добиться такого положения, чтобы все имущество, учебный инвентарь, пособия, боеприпасы и денежные средства организаций Осоавиахима были под строгим учетом. Профсоюзные организации предприятий и учреждений должны контролировать материальное состояние осоавиахимовских организаций, а руководители организаций Осоавиахима должны систематически отчитываться о своей работе перед членами Осоавиахима.

Лейтенант М. Ширшов.

# СКОРОСТНАЯ ОЧИСТКА ЗАБОЕВ НА ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

Метод скоростной очистки забоев, успешно примененный знатным навалоразборщиком шахты имени С. М. Кирова Сергеем Халивиным — инициатором скоростных методов труда в Кузбассе, становится основным методом стахановской колективной работы бригад и участков шахт треста.

Скоростной метод очистки забоев является главным средством повышения нагрузки действующего очистного фронта и полного использования мощностей лав — основного производственного агрегата угледобычи.

Замечательных результатов своей работе по скоростной очистке забоев добилась бригада тов. Боринского В. Ф., инициатора внедрения скоростных методов труда на шахте «Комсомолец». Если раньше при организации труда цикл в сутки 16 навалоразборщиков разбирали вруб и крепили за 3—4 и более смен, то теперь, при скоростном методе очистки забоя, 10 навалоразборщиков делают разборку вруба лавы и крепление за 7—8 часов. Добыча по бригаде с 2,7 тысячи тонн при скоростных методах труда увеличилась до 10,7 тысячи тонн в месяц. Производительность на выход с 17,4 тонны возросла до 30 тонн. Заработная плата на членов бригады с 520 рублей возросла до 1.318 рублей в месяц, бригадир тов. Боринский за январь заработал 1639 рублей.

## Условия работы

Бригада работает в лаве № 12, длиной 165 метров, пласт Майеровский. Угол падения пласта 35 градусов, мощность пласта 1,2 метра. Уголь средней крепости. Боковые породы пласта — тяжелые сланцы средней крепости. Система разработок — длинные столбы по простирации.

Выработанное пространство крепится обычным забойщиком креплением: три стойки под распил с полной перетяжкой кровли, расстояние между рядами стоек 0,7 метра. Длина распила принята 2,5 метра, распилы располагаются параллельно линии забоя, крепежные материалы доставляются в лаву вручную. Управление кровлей — обрушение через 4 вруба с пробивкой двух рядов комплекта 5 стоек под распил. Зарубка производится врубашкой «С-29» с изогнутым баром, глубина вруба 1,45 метра. Спуск машины в нижнюю часть лавы производится специальной лебедкой. Бурение шпуров производится ручным электросверлом типа «МР-2».

Вруб взрывается только в нижней части лавы длиной 60 погонных метров. Верхняя часть лавы 100 погонных метров благодаря подрубке изогнутым баром разбирается без отпадки. Уголь по лаве транспортируется самотеком: в верхней части лавы с 100 погонных метров по почве пласта, а в нижней части лавы — 60 метров по специальному облегченным решеткам длиной 2 метра.

## Подготовка — залог высокопроизводительной работы выдачной смены

Узким местом в работе участка до применения скоростных методов являлась подготовка фронта — работа в подготовительную смену. Наклонное падение пласта (35 градусов) лишает возможности совмещения во времени отдельных операций подготовительной смены. На подготовку лавы требовалось значительно больше времени, чем можно было иметь при работе в три и более выдачных смен. Недостаток времени резко отражался на качестве подготовки лавы.



В. Ф. Боринский

При скоростной очистке лавы в одну смену на подготовку фронта участок получил две полные смены, в которые без особого напряжения проводятся все подготовительные операции к выдаче угля. Рационально используя дополнительный резерв времени, спуск леса на крепление всей лавы и раскладка его по пайкам производится в подготовительную смену с тем, чтобы навалоразборщики при работе в выдачную смену имели под руками необходимый запас лесоматериалов для крепления забоя лавы. При зачистке лавы решетки, по которым транспортируется уголь, убираются с машинной дорожки в заваленную сторону лавы для того, чтобы на настилку их навалоразборщики затрачивали меньше времени.

Для выполнения всех остальных операций подготовительно-го характера теперь времени также вполне достаточно. Разборка и крепление забоя, являясь основными операциями выдачной смены, в значительной степени зависят и от инструмента навалоразборщиков. Своему инструменту бригадир тов. В. Ф. Боринского придает большое значение. Необходимый комплект инструмента: кайла, топоры, пилы и балды всегда содержатся в хорошем состоянии. За правильной посадкой инструмента на рукоятки и заправкой его следит бригадир тов. Боринский. Кайла и топоры ежедневно заправляются на поверхности, а поперечные пилы заправляются один раз в пятидневку.

Готовность к работе членов бригады и состояние инструмента бригадир проверяет перед спуском в шахту.

## Организация труда в бригаде

К началу выдачной смены 35 метров нижней части лавы подрублено и отпалено, дальнейшая подрубка лавы продолжается в выдачную смену. За врубовой машиной специальная пара крепильщиков ставит крепление в машинной дорожке у груди забоя вдоль лавы. Рабочий состав бригады в смену 10 человек. 2 навалоразборщика занимаются разборкой вруба, а остальные 8 человек — креплением и оборкой оставшихся навесов. Крепильщики выходят на работу на час позднее навалоразборщиков с тем, чтобы иметь подготовленный фронт работы. На разборку вруба пары навалоразборщиков ставятся поочередно (очередь ведет бригадир).

Разборка вруба начинается с нижней части лавы. Один разборщик производит разборку вруба и спускает уголь по решеткам, а второй делает настил решеток и ставит временное крепление (фальшивки). Во время настилки очередного решетка первый навалоразборщик имеет минутный отдых. Разборка вруба ведется с подшурковкой, последняя облегчает работу навалоразборщика и увеличивает его производительность.

Спустя час, к работе приступают остальные 8 крепильщиков. Крепильщики работают на пару, в их обязанности входит: постановка забойщиков крепления с полной перетяжкой кровли и оборка навесов на груди забоя. В такой последовательности продолжается работа по разборке и креплению первых 60 метров нижней части лавы.

Работа членов бригады строго дифференцирована, т. е. каждый занимается только своим делом. Разборка и транспортировка угля в верхней части лавы 100 метров производится без настила решеток — по почве пласта и происходит быстрее, а поэтому на разборке вруба остается только один человек. Все остальные члены бригады помогают ему в перевозке угля, ставят временное крепление и заделывают крепежные материалы для забойщиков крепления.

После того, как разборка вруба закончена, бригада занимает пайки, устраивает заградительные барьеры для обеспечения безопасных условий работы и приступает к забойщику креплению оставшихся 100 метров забоя. Закончив эту работу, проверяет состояние крепления по всей длине лавы, устраняет замеченные недостатки и сдает работу горному мастеру смены.

Хорошая подготовка фронта и умелое оперативное руководство сменой горного мастера тов. Минина является одним из мероприятий, обеспечивающих скоростную работу по очистке забоя.

## Результаты скоростных методов очистки забоя

С переходом на скоростную очистку лавы резко улучшилась работа по участку в целом. Цикл в смену стал дисциплинирующим и организующим фактором всех звеньев участка. На участке нет ни одного рабочего, который бы не выполнял технической нормы. Навалоразборщики тт. Боринский,

Сунцев, Пестерев и Помесячный выполняют норму до 300 процентов. Среднемесячный комплект со 100 человек в октябре 1940 года уменьшился до 87 человек в январе 1941 года. Систематически растут количественные и качественные показатели работы участка.

Наименование показателей	Октябрь 1940 г.	Ноябрь 1940 г.	Декабрь 1940 г.	Январь 1941 г.
Добыча угля по участку (в процентах)	99	118	115	133
Цикличность (в процентах)	84	100	113	114
Производительность на рабочего (в тоннах)	89	108	112	124
Мастера угля (человек)	13	17	20	22
Стахановцев (человек)	22	41	48	49

Достигнутые участком № 3 результаты свидетельствуют о больших резервах и возможностях дальнейшего роста угледобычи и производительности труда, о большой творческой работе, проделанной начальником участка тов. Гребенюк и парторгом участка тов. Мининым.

т. Цыкунов). Стахановцы участка т. Ровжев, машинист врубашини, т. Коццов, бригадир навалоразборщиков, тт. Катков, Зубченко, Савченко, навалоразборщики, успешно овладевая скоростными методами труда, выполняют норму большее 200 процентов.

Готовятся к переходу на скоростные методы очистки забоя и последние два участка.

Скоростные методы очистки забоя на шахте «Комсомолец» стали необходимыми условиями слаженной и четкой работы основных звенев шахтного организма. Цикл стал дисциплинирующим фактором, повышающим ответственность всех рабочих за объем и качество порученной работы.

Вскрываются дополнительные возможности увеличения фронта очистного забоя и увеличения нагрузки действующих лав. Значительно возросла производительность труда подземных рабочих. Шахта получила дополнительное время на подготовку лав, что очень важно с точки зрения специфических особенностей шахты. Подземный транспорт получил равномерную нагрузку и значительно улучшил работу. Значительно улучшилось управление кровлей, общее состояние проветривания и устранена обводненность лав.

Руководители шахты: заведующий шахтой тов. Юдинцев А. Ф., главный инженер тов. Хорин Н. В. и парторг ЦК ВКП(б) на шахте тов. Востриков И. К. по-большевистски возглавляют творческую инициативу горняцких масс, направленную на дальнейшее совершенствование технологического процесса основного агрегата угледобычи — лавы. Опыт горняков шахты «Комсомолец» достоин внимания всех участков и шахт нашего треста.

И. Толстухин — начальник Дома техники треста Ленинуголь.

## ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНИМ 18 ФЕВРАЛЯ

Закончив досрочно январский план угледобычи, коллектив шахты «Полысаево» в феврале идет с выполнением среднесуточной добычи на 123 процента. В дни работы XVIII Всесоюзной партийной конференции, 18 февраля, в 3 смену двухмесячный план будет выполнен. К этому на шахте имеются все возможности.

Лучшие наши стахановцы тов. Карпуков, бригадир, награж-

денный значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР», выполняет норму на 222 проц. тт. Филиппов и Гладков, забойщики, выполняют на 220 проц. тт. Новоселов и Печеркин — на 224 проц. тт. Тихонов и Сабиров — на 233 процента и ряд других товарищей, которые выполняют нормы до 200 процентов.

А. Гимадеев.

## МАНЕВРЫ ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА США

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Гонолулу (Гавайские острова), американский тихоокеанский флот возобновил свои маневры.

Агентство Домей Цусин сообщает из Гонолулу, что почти все 150 военных кораблей Тихоокеанского флота США 5 февраля покинули Пирл Харбор (на Гавайских островах) и вышли в открытое море для возобновления ма-

(ТАСС)

## ПОДРОБНОСТИ НАПАДЕНИЯ НА АВИАНОСЕЦ „ИЛЛАСТРИЭС“

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, морской министр США Ноэл в беседе с представителями печати заявил, что после того, как на английский авианосец «Илластриэс» была сброшена с германского самолета бомба весом в 500 кг., он самостоятельно доплыл до Мальты, а

оттуда до Александрии. В результате прямого попадания бомбы на авианосец было убито около 80 человек и уничтожено около 20 бомбардировочных самолетов. На авианосце, продолжает Ноэл, было сработано немногим боевых самолетов, часть их поднялась в воздух, когда немцы атаковали «Илластриэс». (ТАСС)

## РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И РУМЫНИЕЙ

ЛОНДОН, 10 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждается, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. Сегодня в полночь английский посланник вручил румынскому правительству лютую и потребовал свои паспорта. Хор замерещ 15 февраля выехать со всем составом посольства.

## Производство станков в США

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Бильбайя, видный промышленник Барт заявил, что в 1941 г. в США будет произведено станков на 750 млн. долларов против 450 млн. в 1940 г. Уже поступили заказы на производство станков на 423 млн. долларов. (ТАСС)

## Краткие сообщения

◆ Французская газета «Журналь» пишет, что по всей Франции продолжаются аресты коммунистов. За последнюю неделю в различных городах страны арестовано 100 человек.

◆ По данным индийской печати, 3 тысячи железнодорожных рабочих в Бомбее (крупнейший город Индии) бастуют в знак протesta против невыплаты им зарплаты за дни забастовки в декабре прошлого года.

◆ Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Квебеке (Канада) 9 февраля произошло столкновение солдат с полицией. Много полицейских и солдат было ранено. В другом канадском городе Нью-Глазго в этот же день имело место столкновение между гражданским населением и солдатами.

◆ Германское информационное бюро сообщает, что в 1941 году число итальянских рабочих, занятых на сельскохозяйственных работах в Германии, должно быть доведено до 600 тысяч человек. (ТАСС)

## КАРТОЧНАЯ СИСТЕМА НА РЫБУ

Газета «Номигути» сообщает, что в ближайшее время в Японии будет введена карточная система на рыбь.

(ТАСС)

## ДНЕВНИК ДОДДА

Недавно в ряде газет и журналов были опубликованы выдержки из выходящей в ближайшее время в свет книги «Дневник посла Додда». Автор книги, умерший в феврале 1940 года, был видным историком, профессором Чикагского университета, а также некоторое время председателем Американского Исторического общества. С 1933 по 1938 гг. он занимал пост посла США в Германии.

В своем дневнике Додд откровенно излагает свои впечатления о событиях, имевших место в период его пребывания на дипломатическом посту в Берлине. Он раскрывает закулисную антисоветскую деятельность ряда политических деятелей США, в том числе Буллита. Додд указывает, что его особенно удивляли и поражали заявления и действия Буллита, который в ноябре 1935 года прибыл в Берлин из Москвы. Додд пишет, что «замечания

Буллита о России были противоположны той позиции, которую он занимал в прошлом году». Буллит, по свидетельству Додда, «повидимому, одобрил неограниченную агрессию против Советского Союза как на Востоке, так и на Западе». Додд пишет, что он «был поражен такими заявлениями ответственного дипломата». Додд задает вопрос — почему такой посол был назначен в Москву?

Об антисоветской деятельности Буллита Додд телеграфно сообщил государственному департаменту США. 12 февраля 1936 года Буллит по пути в Москву снова посетил Берлин, где вновь резко высказывался против сотрудничества с СССР, в частности против франко-советских переговоров, и добивался союза между Францией и Германией. Казалось весьма необычным, замечает в этой связи Додд, что американский посол в России срывал русско-французские переговоры.

В своем дневнике Додд приводит еще ряд фактов, вскрывающих попытки некоторых видных деятелей США и Англии спровоцировать германо-советское столкновение. Додд сообщает, что 6 мая 1935 г. он получил от лорда Лотиана (впоследствии посла Англии в США) письмо, в котором последний «ясно указывал, что он является сторонником того, чтобы коалиция демократических стран повернула германские устремления в восточном направлении. Тот факт, что это могло привести к войне между Россией и Германией, не беспокоил серьезно Лотиана. Он считал, что это было бы хорошим разрешением тех трудностей, перед которыми стоит Германия».

Во вступительной статье к дневнику американский историк Чарльз Бирд подчеркивает его значение как исторического документа. (ТАСС)

## „ДЯДЯ ВАНЯ“ НА СЦЕНЕ СТОКГОЛЬМСКОГО ТЕАТРА

4 февраля в стокгольмском камерном театре «Блаши» состоялась премьера пьесы Чехова «Дядя Ваня». Стокгольмские газеты дают высокую оценку спектаклю.

«Это был один из тех театральных вечеров, которые долго будут жить в нашей памяти», — пишет газета «Даленс шохетер». — Когда видишь этот спектакль, становится понятной огромная популярность Чехова в России, где его книги за последние десятилетия изданы в миллионах экземпляров».

Газета «Стокгольмс тиднингт» давая высокую оценку театральному коллективу, пишет, что «чеховские пьесы оказали огромное влияние на современную драматургию». (ТАСС)

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПРОСМОТР В СОФИИ ФИЛЬМА „ЛЕНИН В 1918 ГОДУ“

Сегодня днем в крупнейшем кинотеатре Софии «Балкан» состоялся общественный просмотр фильма «Ленин в 1918 году». На просмотре присутствовало около тысячи человек. Среди присутствующих были: премьер-министр Филов, министр финансов Божилов, военный министр Даскалов, министр торговли и промышленности Загоров, начальник канцелярии царя Груев и другие члены царской свиты, председатель Народного собрания Логофетов, депутаты Народного собрания, члены дипломатического корпуса, многочисленные представители болгаро-советских обществ в Болгарии, высшие государственные чиновники, представители науки и искусства, писатели и поэты, болгарские и иностранные журналисты, общественные и политические деятели и др.

(ТАСС)

## КАРТОЧНАЯ СИСТЕМА НА РЫБУ

Газета «Номигути» сообщает, что в ближайшее время в Японии будет введена карточная система на рыбь.

## ИТОГИ ЛЫЖНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО КРОССА ЗА 9 ДНЕЙ

9 февраля был в кроссе самым массовым днем с самого его начала. На старт кросса вышли 650 лыжников, девушек и юношей, комсомольцев и несовосной молодежи.

Свой организаторы лыжни (секретарь комитета тов. Водарев), в числе этих 115 комсомольцев было только 5, а остальные несовосная молодежь.

Не лучше и на других шахтах.

Правда, на шахте «А» организован из 54 допризывников батальон лыжников, который сейчас усиленно готовится к участию в кроссе, но это заслуга не комсомольской организации горнодобывающей (секретарь тов. Генчарова). Эта организация выставила для участия в кроссе 6 лыжных пятерок, и только 3 комсомольца из всей организации еще не участвовали в кроссе. 60 процентов членов спортивного общества «Буревестник», комсомольцев и несовосной молодежи, уже приняли участие в кроссе и сдали нормы по лыжам.

Хорошо организовала и подготовила своих лыжников первичная комсомольская организация ремесленного училища (секретари комитета ВЛКСМ тов. Прошкин и Дмитриев). Все комсомольцы ремесленного училища участвовали в кроссе.

Но многие комсомольские организации, особенно шахтные, до сих пор еще «раскачиваются» и продолжают оставаться в стороне от кросса. Из такой большой комсомольской организации, как шахта имени С. М. Кирова, которая имеет около 200 комсомольцев, в кроссе участвовало только 20 человек. Хотя в эту зиму в школе сдали нормы по лыжам 80 учащихся. Из 100 с линии комсомольской школы № 10, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Елишкова, а военруком тов. Жаков, в кроссе участвовало только 30 человек.

Лучшее время за прошедшее

дни кросса показали на дистанцию 20 километров (1 час 51 минута) тов. Шлыков — член спортивного общества «Спартак», на 10 километров (0 часов 51 минута) — тов. Скородумов — физрук ремесленного училища и на дистанцию 5 километров (0 часов 27 минут) — динамовка тов. Сысуева.

## ЛЕНИНСК-ПРОМЫШЛЕННАЯ

10 февраля коллектив лыжников спортивного общества «Спартак» совершил лыжный переход Ленинск—Промышленная. В переходе участвовали лыжники тов. Беликов, Шарапьев, Бубенчиков, Михеев. Командовал переходом тов. Попков. Расстояние в 130 километров команда прошла за 14 часов. В пунктах остановок команда провела беседы с населением о предстоящем дне ХХIII пленарной конференции. На остановках по пути следования команда будет проводить агитационно-разъяснительную работу по вопросам предстоящих выборов в Верховный Совет СССР и о постановлении ЦБ ВЛКСМ и СНК СССР по развитию местной промышленности.

В. Тельнов.

## ВСЕАРМЕЙСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

9 февраля в частях Сибирского военного округа начался кросс имени С. К. Тимошенко. Бойцы, командиры отставали лишь свой роты и полка. Борьба шла за секунды. Каждый старался показать лучшее время, добиться первенства в округе.

Подразделение, которым командует тов. Чирков, передовое в части. Оно и завоевало право первого в Иркутске гарнизоне начать кросс.

В 10 часов утра командующий войсками округа генерал-лейтенант Калинин открывает кросс и в напутственном слове желает лыжникам доброго пути и успеха в борьбе за первенство.

Одни за другим уходят в даль бойцы и командиры. В этот день тысячи бойцов и командиров вышли на старт.

Спортивное общество «Динамо» контролирует задание по сдаче зимних норм ГТО I ступени 1941 года выполнено на 220 процентов. На ГТО II ступени задание по зимним нормам выполнено на 150 процентов.

Ответственный редактор  
В. БРЮКИН

Ленкузторг требует опытный портной и часовщик мастер. Обращаться в магазин бывший «Очумашебыт» по Коммунистической ул., № 26.

**ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ** (конь) гнедо-кара масти, левая задняя нога по венцу белая, на лбу звезда. Знающих просим сообщить по адресу: шахта им. Карла Маркса.